





国内统一刊号[CN33-0001] 邮发代号[31-1]

第十五届省运会在绍兴开幕

夏宝龙宣布开幕 李强致辞

本报绍兴10月18日电(记者 王国锋 方海 周智敏) 今天下午,绍 兴轻纺城体育中心人头攒动、青春飞 扬。随着运动员、裁判员精神抖擞地 进场,浙江省第十五届运动会开幕。

省委书记、省人大常委会主任夏 宝龙宣布省运会开幕。省长李强致 开幕辞。省领导赵一德、姒健敏、郑 继伟、陈小平出席开幕式。

这是近20年来首次在白天举办 的省运会开幕式。为贯彻落实中央 和省委关于改进工作作风、反对铺张 浪费的精神,开创赛会新风,本届省 运会节俭办赛,不搞大型文艺表演, 不燃放焰火,集中比赛时间比上届省

运会缩短1天。

李强在致辞中代表省委、省政府 向全体运动员、教练员、裁判员和工 作人员致以亲切的问候。他说,生命 在于运动,青春之美在于运动。广大 青少年运动员接过了省运会的接力 棒,将用实际行动诠释运动的意义和 青春的美好。你们的激情和活力,不 仅展现了"更快、更高、更强"的追求, 更展现了强身健体、健全心智的意志 品质和精神风貌。希望运动员奋力 拼搏,赛出风格、赛出水平,在付出汗 水的同时,共同分享欢乐;在赢得荣 誉的同时,收获更多友谊。品格的分 量不亚于奖牌,真心期待每个赛场都

能看到公平的赛事规则和青春的激 情绽放。铸就中国梦,需要点燃青春 梦。我们相信,大会组委会的精心组 织、广大志愿者的热情参与、青少年 朋友的奋力拼搏,一定会让本届运动 会精彩纷呈、令人难忘。

开幕式前,李强还接见了全省群 众体育先进代表和最美浙江体育人 代表。他充分肯定了我省体育事业 所取得的成绩,希望通过大家的努 力,让更多人喜欢体育、参与体育、享 受体育,让更多的体育人才脱颖而 出、为国争光,把体育产业打造成具 有广阔发展前景的大产业,为建设 "两美"浙江作出新贡献。

开幕式上,运动员、裁判员代表 进行了宣誓。随着运动员孙杨点燃 主火炬,开幕式达到了高潮。有关 领导、省直有关部门和绍兴市负责 人、各代表团成员还观看了文艺表

据了解,本届省运会改变了往届 省运会有大众体育部和行业体协参 赛的模式,参赛对象全部来自全省各 个体育学校、普通中小学业余训练点 8岁至18岁的青少年儿童,共设置21 个大项、27个分项、710个小项,将产 生874枚金牌,是对全省业余训练工 作的一次集中展示和检阅。省运会 将于10月28日闭幕。



10月18日,浙江省第十五届运动会在绍兴开幕。开幕式上,群众演员进行了文艺表演。

七论新形势下坚持从严治党

人民拥护和支持是党执政最牢 固的根基。在日前召开的党的群众 路线教育实践活动总结大会上,习近 平总书记语重心长地指出,人民群众 中蕴藏着治国理政、管党治党的智慧 和力量,从严治党必须依靠人民。各 级干部要多沉下身子、走近群众,就 从严治党问题多向群众请教。

党的群众路线教育实践活动中, 我省各级党员干部坚持"群众想什 么、我们就干什么",积极回应群众关 切,切实把改进作风的成效落实到基

层"末梢神经"。随着一大批老大难 问题的有效化解、信访积案的切实解 决,广大党员干部越来越切身感受 到,群众路线是我们党的生命线和根 本工作路线,人民群众是我们力量的 源泉,从严治党必须紧紧依靠群众, 才能取得预期效果。

现在,群众最担心的是问题反 弹、雨过地皮湿、活动一阵风,最盼望 的是形成常态化、常抓不懈、保持长 效。因此,教育实践活动虽已基本结 束,但活动收尾绝不是作风建设收 场,各级党员干部走向基层、走近群 众的脚步不能停,直接联系服务群众

的工作不能松懈。

沉下身子、走近群众,关键是要 进一步健全联系和服务群众的长效 机制,把教育实践活动中的好做法好 经验固化下来,以有效的制度来保障 群众路线的贯彻执行。全面落实任 期内"三个走遍"要求,即:市委书记 要走遍全市各乡镇(街道)、县委书记 要走遍各行政村、乡镇(街道)党委书 记要走遍所有自然村和困难户。持 续深入开展基层走亲连心,积极推动 各级机关干部走出大院、走向基层、

"走村不漏户、户户见干部",是

我省的一大特色做法。要继续坚持 和深化,乡镇(街道)干部每年都要对 辖区农户至少走访一遍,做到急事难 事见干部、政策宣传见干部、化解矛 盾见干部、项目推进见干部、群众有 事没事都能见到干部。要落实农村 党员"联系不漏户、党群心贴心",推 广"红色细胞工程"做法,农村党员干 部要普遍联系农户,把服务送到群众 家门口,把工作做到群众心坎上。要 注重运用基层民主协商的办法办好 群众的事,充分听取群众意见,更多 地发动群众参与,找到全社会意愿和 要求的最大公约数。

本报记者 潘良干 摄

让群众满意是我们党做好一切工 作的价值取向和根本标准,群众意见 是一把最好的尺子。只有广大党员干 部都做到沉下身子、走近群众,目前作 风转变的好势头才能长期保持下去, 作风建设的要求也才能真正落地生 根,从而交出群众满意的答卷。

杭州文博会劲刮创意风

李强参观展览

本报讯(记者 王国锋)中 国杭州文化创意产业博览会16 日开幕以来,每天参观的市民络 绎不绝。省长李强近日参观展 览。他强调,包括工业设计在内 的创意产业是产业链中极具增值 力的环节,要通过不断提高创意 产业发展水平,推动浙江制造向 浙江创造转变,打造浙江经济升

在熙熙攘攘的人流中,李 强逐一参观了"最设计·中国美 术学院馆"、国际设计馆。"傻瓜 厨房"会告诉你所烹饪果蔬的 营养成分,向你推荐合理饮食; 一块看似普通的魔镜会简单识 别人的喜怒哀乐……在一件件 设计精巧、创意出奇的展品前,

李强细细驻足观看,不时与设 计师交流,鼓励他们坚持创新 思维,力争成为创意设计领域 的佼佼者。

李强说,浙江是制造大省,只 有通过不断提高创意设计发展水 平,才能提高产品附加值,创造并 满足更多市场需求。要强化创意 设计与制造企业的互动发展,支 持各地政府、中介组织、高校院所 及企业组织各类产业化对接活 动,推进设计成果转化和产业化; 完善创意设计产学研合作机制 加快培养复合型设计人才。希望 高校等部门积极参与谋划设立工 业设计大奖,不断提升我省工业 设计发展水平。

张鸿铭一同参观

持之以恒反"四风"

我省开展正风肃纪专项行动纪事

本报记者 方力 通讯员 颜新文 金强锋

国庆节前,有群众举报,舟山 普陀区法院3名法官等人接受律 师宴请并参与娱乐活动。当地纪 委接到举报后,迅速进行调查核 实,发现情况属实。

日前,3名法官都受到党内 严重警告和行政记大过处分,其 中两人被免去党组成员职务,同 时提议普陀区人大常委会免去一 人普陀区法院审判委员会委员、 刑庭庭长职务,免去一人普陀区 法院审判保障中心主任职务,免 去一人普陀区法院审判委员会专 职委员、审判委员会委员职务。 参与的普陀区人大法工委主任受 到党内严重警告处分,同时提议 普陀区人大常委会免去其法工委 主任职务。此外,普陀区法院有 关领导也因落实主体责任不力被 追究责任,分别被诫勉谈话、作出 书面检查,并通报批评。

这是我省近期开展正 行动中,查处的一起违反中央八 项规定精神和有关要求的典型案

正风为先,肃纪为要。从去 年7月我省开展党的群众路线教 育实践活动以来,全省各级正风 肃纪工作组围绕中央八项规定精 神,聚焦"酒局、牌局"等"四风"方 面具体问题,开展明察暗访、跟踪 问责问效、点名道姓通报曝光,全 省累计开展明察暗访13596次, 检查单位73493家(次),查处"四 风"问题9442起。

经过持续不断的查纠"四 风",党员干部和群众欣喜地发现 了身边的变化:请客送礼、奢侈浪 费、公款吃喝、公车私用减少了, 工作纪律、窗口服务、干部作风、 群众口碑变好了。

聚焦"四风",加强日常

桐乡市河山镇王家弄村党总 支书记倪某,在组织全村党员外 出活动时更改原申报行程,改去 景区公款旅游,挥霍浪费,受到党 内警告处分;桐乡市正风肃纪组

在开展工作纪律执行情况检查 时,查实市国土资源局梧桐国土 中心所工作人员姚某,上班时间 在手机上浏览与工作无关的网

时出现在嘉兴市纪委官网上,公 开曝光党员干部的"四风"问题, 虚心接受社会和群众监督。加大 对正风肃纪查处情况的通报力 度,让群众一目了然,成为我省各 地和各级党委、纪委的共识。

党员干部作风好不好,直接 影响人心向背。在正风肃纪专项 行动中,我省聚焦"四风"问题,加 强对党员干部日常行为的监督和 检查。查处公款吃喝、公车私用 公款送礼、公款变相旅游、违反上 下班纪律、滥发津贴补贴、奢侈浪

小处着手,从解决具体问题入手。 不定期对党员干部的作风问题进 行明察暗访。对问题发现一起 杏奶一起。 截至目前 土外理语 反规定人员7931人,党纪政纪处 分1782人。

"四风"问题具有复杂性、反 复性、顽固性,不仅要抓准"病 灶",对症下药,还要一抓到底。

今年1月以来,我省坚决整 治"会所中的歪风"。杭州市率先 关闭了西湖景区30家高档会所, 进行整顿。

今年3月至5月,省及杭州市 正风肃纪工作组对这30家会所 每周进行暗访。截至目前,全省 共摸排出会所102家,其中关停 25家,转型77家。

抓住节点,提高干部 自觉

9月23日,海宁市正风肃纪 工作组对部分小区传达室、酒 店、农家乐明察暗访,检查节礼 寄存及公款吃喝情况;10月1 日,岱山县5个正风肃纪小组重 点检查了公车出岛、公车接送客 人、公款购买景点门票、公款吃 喝和"私客公请"等情况,总体情 况良好……

(下转第二版)

新闻提要

决定民族前途命运的历史跨越

-从时代坐标看全面推进依法治国的使命与挑战

>>3版

>>3版

港警强烈谴责旺角暴力冲击

18名警员受伤、33人被捕

浙江文艺院团热议习近平文艺座谈会讲话

人民的戏唱给人民听

本报记者 刘慧

"文章合为时而著,歌诗合为事 而作"。这些天,学习习近平总书记 在文艺工作座谈会上的重要讲话,使 浙江文艺院团的演职人员深受鼓 舞。他们纷纷表示,作为思想文化的 火种,文艺作品应该充分反映人民的 心声;作为时代前进的号角,文艺工 作就要引领社会的进步。

优秀文艺作品,反映着一个国 家、一个民族的文化创造能力和水 平。改革开放以来,我国文艺园地 百花竞放、硕果累累,呈现出繁荣发 展的生动景象。浙江交响乐团团长

陈西泠说,今年,为庆祝中国与巴西 建交40周年,为在巴西举行的金砖 国家领导人第六次会晤营造良好氛 围,根据外交部和文化部的安排,浙 江交响乐团在巴西举办了两场音乐 会。乐团浓郁的中国特色和精湛的 演出,在当地引起巨大轰动。演出 不仅增强了中国和巴西的友好关 系,也为塑造中国国际形象、宣传介 绍"中国梦"作出了积极贡献。乐团 用音乐诠释着中国的精神,告诉世 界一个真实的中国,一个飞速发展

文化是民族生存和发展的主要 力量。回顾中华民族五千年文明 史,虽履险而能如夷,经百折而犹向 前,一个重要原因就是,世世代代的 中华儿女培育和发展了独具特色、 博大精深的中华文化,为中华民族 克服困难、生生不息提供了强大的 精神支撑。浙江京昆艺术中心艺术 总监、浙江京剧团团长翁国生感言: 我从事戏曲舞台表演和导演工作已 经整整40多年,深知准确把握习近 平总书记重要讲话精神,需要把文 艺的作用和地位、文艺工作者的使 命和责任,放在这样的高度来理 解。中华戏曲是中华民族的无价之 宝,它的文化内涵、精神内核和精湛 的舞台表现形式代表着中华民族传

统的人文气质和优秀品格。但传统 并非不创新,古典也并非不时尚,我 们的国粹艺术京剧,220多年的成长 历史本身就是一个广纳百川、兼收 并蓄、不断创新、勇于突破的精彩过 程。时代在急速进步,社会在高速 发展,当代的高科技社会更需要深 厚的文化软实力来依衬、来铺垫。 我们的戏曲艺术不仅要带给社会美 的享受,而且要带给人们更多现实 的关照和人文的思考。习总书记 说:"让收藏在博物馆里的文物、陈 列在广阔大地上的遗产、书写在古 籍里的文字都活起来。"

(下转第二版)